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1. vilikoe 8.11.2003

1. Kappaleen kulkema matka ympyrirataa pitkin laskettuna noudattaa yhtiloa s = Az,
A>0, kun 7 20. Ympyrdradan sidde on R. a) Mikd on kappaleen kulmanopeus, kun
kappale on kulkenut matkan L ympyrérataa pitkin? b) Laske kappaleen kiihtyvyyden

tangentti- ja normaalikomponentit ajan funktiona.

2. Pallot A (my=1,0 kg) ja B (mp=0,30 kg)
lahestyvit origoa kuvan mukaisesti siten, ettd
ne osuvat yhteen origossa ja tarttuvat kiinni
toisiinsa. Mik# on kappaleen A+B nopeus-
vektori torméyksen jidlkeen? Pallojen A ja B
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alkunopeuksien itseisarvot ovat v4 = 1,85 m s-!

javg=50msl.

3. Raketti lihtee liikkeelle lepotilasta avaruudessa. Raketin massasta 81 % on

polttoainetta, jonka purkautumisnopeus raketin suhteen on 2300 m s”. Olettaen, ettd

rakettiin ei vaikuta ulkoisia voimia, laske viimeisten pakokaasujen nopeus suhteessa

paikallaan olevaan havaitsijaan.

4. a) Ohuen homogeenisen sauvan pituus on L ja massa
M. Laske sauvan  hitausmomentti  ldhtien
hitausmomentin madritelmistd sellaisen akselin
suhteen, joka kulkee sauvaa vastaan kohtisuoraan
sauvan pdédn kohdalta. b) Ohut homogeeninen sauva
(L=1m ja M =0,060 kg) pytrihtdd pdidnsd ympi-

1i ldhtien levosta vaakatasosta kuvan mukaisesti. Mikd on sauvan kulmanopeus, kun

sauva on pystysuorassa?

5.  Geostationaarinen satelliitti kiertdd maapalloa péivintasaajan tasossa ympyriradalla,
jonka side on 42 300 km. Geostationaarisen satelliitin kiertoaika maan ympéri on sama

kuin maapallon pyorihdysaika, jolloin satelliitti on aina saman maanpinnan pisteen

yldpuolella. Jos satelliitin radan sddettd pienennetddn siten, ettd ylittddkin saman

maanpinnan pisteen 4 kertaa vuorokaudessa, niin miki tdytyy satelliittin radan séteen

olia?

Nimi, opiskelijanumero, koulutusohjelma, opintojaksokoodi

jokaiseen koepaperiin.




